



砥砺前行 共创未来 ——2022新开局看“奋进中国”新图景

在奋进中续写辉煌

在奋进中披荆斩棘

在奋进中开辟未来

四版▶

彭阳绿色食品产业“破土发芽” 贺兰特色小镇建设“多姿多彩”



本报讯（记者 刻文鑫）野外白雪覆盖、寒气逼人，棚内绿意盎然、热气腾腾。近日，记者走进彭阳县白阳镇任湾村蔬菜育苗中心，村民正7人一组配合育苗，忙个不停。“2月6日上班至今，我们已育辣椒苗500万株，200万株叶菜苗正在加紧培育。”育苗中心负责人孙强说，春季育苗工作结束后，紧接着将培育露地蔬菜苗，全年育苗将达1300万株。

彭阳瞄准东南沿海市场，通过品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产，推进绿色食品产业高质量发展。“我县以东南部乡镇节水灌区为中心，推动‘彭阳辣椒’由红茹河流域向长城塬、孟塬、安家川流域辐射，并将叶菜种子由设施栽培向露地生产延伸。”彭阳县农业农村局相关负责人介绍，目前，全县种植的8.5万亩蔬菜已形成新品种试验示范、有机蔬菜种植、标准化生产的现代产业雏形。

彭阳坚守粮食红线，调优产业结构，推进优质粮食由单一种植向玉米大豆、小麦大豆等间作套种迈进，由连年重茬向玉米、小麦、马铃薯等合理轮作延伸，探索小麦、杂粮等一年两季复合种植，促进74万亩粮食作物由常规品种向专用型、高筋型、功能型品种升级。制定出台产业高质量发展奖补政策，为旱作节水农业统一采购、发放农用地膜，对蔬菜、小杂粮规模化种植等给予资金奖补，加大引进、试验、示范、推广新品种、新技术、新模式力度，确保粮食安全，壮大蔬菜产业，加快绿色发展，推进品牌培育。

本报讯（记者 张晓慧）日前，贺兰县四十里店村宁夏稻渔空间乡村生态休闲观光园银装素裹，在这里举办的灯光幻影冰雪嘉年华活动带热了全县的冬季旅游。

“为了提升园区人气、增加村民收入，从去年起，我们利用冬季空出来的庄稼地打造了6万平方米滑雪场，推出冬季冰雪嘉年华项目，日接待游客最多时超过2000人。”观光园负责人赵建文介绍。

“从2016年开始，村民以土地入股的形式成为观光园股东，不但可以拿到土地流转费，还可以分红。”赵建文说，四十里店村已有360户村民成为观光园的股东。

尽管天气寒冷，宁夏丰植源花卉产业园里依然生机勃勃。该产业园于2018年开园，已带动30户农户从事花卉种植。园区依托宁夏大学农学院的培育技术培育出的蝴蝶兰、君子兰，色彩艳丽、花期长，得到广州、北京、上海、福建等地花卉商的认可，年销售量达60万株，解决了周边部分移民的就业问题。

“我们以特色小镇建设为抓手，促进农村一二三产业融合发展。”贺兰县农业农村局相关负责人介绍，该县打造稻渔小镇，发展稻渔综合种养，打造一批可复制、可推广的技术模式样板；打造葡萄酒小镇，以图兰朵葡萄酒小镇建设项目为依托，推进葡萄酒产业与文化旅游、产学研等有机链接；打造花卉特色小镇，延伸产业链条，将花卉产业做大做强、做优做活，让农业成为“有奔头”的产业。

开学啦



孩子们头戴手工制作的“小老虎”头饰迎来新学期。



2月21日，银川市兴庆区唐徕小学举办了“不亦乐‘虎’全力以赴，一起向未来——2022春季开学典礼”。在升国旗仪式上，护旗手迈着整齐的步伐走向升旗台。

天天都进步 一起向未来

本报记者 高菲 王溦

又是一年开学季。2月21日，宁夏各中小学、幼儿园迎来了开学日。新学期、新气象。记者带你直击开学第一天。

开学第一关：防疫打头阵

佩戴口罩、测量体温、有序入校。13时50分，在固原市原州区第十一小学门口，学生们陆续进入校园。

校长苏晓勇表示，开学第一关，防疫打头阵。在春季学生返校前，学校有序安排开学防疫工作，包括对公共区域、教室等进行了全面消杀。该校还通过微信、QQ等多种形式，开展传染病防控宣传教育，帮助引导师生、家长提高防疫意识。

在“开学第一课”中，学校进行了公共卫生健康知识宣讲，重点宣传普及新冠疫情防控行知，引导少年儿童勤洗手，在公共场所正确佩戴口罩、保持1米距离，提高讲卫生意识，养成良好的卫生习惯。同时，学校还准备了应急预案，及时处置突发情况，确保师生防疫安全。

开学第一天，学校为同学们开启思政课堂，开展国旗下演讲、党史诵读活动，引导广大青少年继承革命传统，弘扬革命精神，传承红色基因，在奋勇搏击中放飞青春梦想，在砥砺前行中激扬青春力量。

开学第一课：激发自信

新学期的第一堂课，会开启什么样的起点？8时许，随着铃声响起，石嘴山市第六中学七年级（10）班在以“学习新思想 奋进新时代”为主题的教育活动中开启了开学第一课。

“当奥林匹克文化与中国春节文化相遇，注定北京冬奥运会精彩绝伦。请同学们谈谈观看北京冬奥会的感受。”面对李雯雯老师的提议，学生们踊跃发言。大家通过回顾北京冬奥会那些振奋人心的瞬间，更加深

刻地认识到，今日的中华民族比历史上任何时期都更接近伟大复兴的目标；更加坚定理想信念，明确时代担当，听党话、跟党走。

“众所周知，中华民族的历史是一部薪火传承的历史……同学们，当我们坐在宽敞明亮的教室里，诵读着古今优秀诗篇时，我们是不是该重新诠释古人‘头悬梁，锥刺骨’的刻苦精神？当我们读着‘囊萤映雪’时，是不是就更应珍惜如今的锦绣年华？当我们畅游在网络时代时，是不是该为足不出户便知天下事、读万卷书而倍感自豪？”10时，在全校升国旗仪式上，王永生校长进行了题为《奋进新时代，做个了不起的中国人》的主题发言。

开学第一讲：虎啸精神

开学第一天，银川市兴庆区第十六小学教育集团3个校区同步举办“虎生威向未来，勃勃生机向阳生”主题开学典礼，通过党的光辉照我行、传统文化润我心、冬奥项目我能行3个板块，将彰显文化自信、传承传统

文化、发扬奥运精神相结合，为全校师生激情开启春季新学期。

“我和我的祖国，一刻也不能分割……”在富宁校区低学部，二年级（2）班的同学们小号齐奏《我和我的祖国》，全校师生跟随熟悉的旋律轻轻哼唱起来，向由少先队员代表、教师代表、党员代表组成的国旗传递仪式方阵行注目礼，朴素的爱国之情涌上心头。随后，党员教师站在国旗下庄严宣誓，并号召全体师生以奋进的姿态开启新学期新征程。

在春季开学典礼上，兴庆区第十六小学教育集团让孩子们在教学实践中萌发对冰雪运动的向往和热爱，感悟中国人民的奥运梦想，以及披荆斩棘、矢志拼搏的奋斗历程。北京冬奥会的热度同样蔓延至银川阅海中学。“虎之跃也，必伏乃厉。”银川阅海中学副校长周彦彪表示，开学第一天，采取多种方式激励同学们学习冬奥会赛场上运动健儿勇拼搏的“虎啸精神”，力争在日常学习生活中天天都进步、一起向未来。

六中全会精神 在基层

我区将加快数字技术开发应用

本报讯（记者 丁建峰）2月19日，记者从自治区工业和信息化厅了解到，今年我区将加快数字技术开发应用，把数据作为关键生产要素，紧抓全国一体化算力网络国家枢纽节点建设的历史机遇期，切实做好一体化大数据中心这篇大文章，实施“东数西算”工程，加快打造面向全国的非实时性算力保障基地；启动中卫数据中心集群建设，开工建设3个以上大型绿色数据中心，加快中科超算中心二期等项目建设，推进国家新型互联网交换中心运营，力争全区服务器装机能力达到200万台，为产业数字化转型提供有力保障。

“发挥数字技术对经济发展的放大、叠加、倍增作用，实施10个大数据产业试点示范项目，加快大数据在工业、交通、水利等领域的应用，带动软件和大数据产值增长30%以上。”自治区工业和信息化厅相关负责人介绍，我区加快工业数字赋能升级，从平台建设、融合应用、保障支撑等方面入手，全面连接设备，打通数据联接，实现人机协同，驱动各类生产要素网络化共享、集约化整合、协作化开发和高效化利用。

今年我区将争创工业互联网国家示范区，截至目前，累计建成50个以上企业级、10个以上行业级工业互联网平台，完成60户企业内网改造，推动1000家工业企业上云上平台，培育数字化车间和智能工厂10个以上，从根本上改变制造业产业模式和企业形态。我区将全面推进推动5G技术和场景在重点行业规模化应用，建设5个5G全连接工厂，按照应用场景分行业示范推广；支持企业由单一制造向“制造+服务”转变，由单纯出售产品为主向“产品+服务”转变，培育一批服务型制造示范企业和平台。

全区深入实施“四大提升行动” 全面促进乡村振兴部署会召开

本报讯（记者 李志廷）2月21日，全区深入实施“四大提升行动”全面促进乡村振兴部署会在银川召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于实施乡村振兴战略的重要论述精神，全面总结工作情况，分析存在的突出问题，研究部署今年各项重点任务。自治区党委副书记陈雍出席会议并讲话，自治区党委常委、秘书长雷东生主持会议，自治区领导董玲、王和山、陈春平、李泽峰出席会议。

会议指出，“四大提升行动”推进实施一年来，各地各有关部门按照自治区党委和政府部署要求，对标对表“四大提升行动”实施意见和各项重点任务，加快补齐有效衔接短板，狠抓产业发展提质增效，有效拓展收入增长渠道，加大教育卫生保障力度，持续推进“四美”环境建设，着力夯实乡村治理基础，实现了以产业为核心的乡村振兴大举推进。以增收为导向的政策体系大力集成、以建设为手段的环境面貌大为改观、以均衡为目标的公共服务大步提升，带来了很好的发展效应、民生效应，产生了明显的政治效应、社会效应，为全面推进乡村振兴开启了破局态势、形成了攻坚声势。

会议强调，实施“四大提升行动”是自治区党委和政府着眼巩固拓展脱贫攻坚成果、全面促进乡村振兴的总抓手，是筑牢防止返贫底线、解决民生领域突出问题的主渠道，也是做好“三农”工作重中之重的任务。（下转第二版）

全区“三农”干部“大学习 大轮训”专题培训班开班

本报讯（记者 李志廷）2月21日，全区“三农”干部“大学习大轮训”专题培训班在自治区党校（行政学院）开班。自治区党委副书记、自治区主席陈雍出席开班式并作专题辅导，自治区副主席、自治区党委农村工作领导小组副组长王和山主持开班式。

陈雍详细解读了习近平总书记关于“三农”工作重要论述的精神实质和核心要义，紧密结合具体实际、重点任务，对全面推进乡村振兴、促进城乡融合发展等进行了深入分析阐述。他指出，习近平总书记关于“三农”工作的重要论述是指引农业农村取得历史性成就、发生历史性变革的科学理论体系，是广大“三农”干部做好新时代“三农”工作的总方针、总纲领、总遵循。我们要把学习贯彻习近平总书记重要论述作为一项重大政治任务抓紧抓实，深刻领会、准确把握关于“重中之重”战略地位、全面推进乡村振兴、城乡融合发展、保障粮食安全、巩固拓展脱贫攻坚成果、乡村产业振兴、促进农民增收致富、美丽乡村建设、乡村治理、党领导农村工作等重要论述的重大意义、丰富内涵、实践要求，切实把学习成果转化到做好“三农”工作、推动“三农”发展的强大思想武器和精神力量，不断增强“三农”政策水平和工作本领。（下转第二版）

陈宇阳获评2021年度 全国“新时代好少年”

二版▶

初春的宁夏每眼都惊艳

八版▶